
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Патриарсите на три християнски църкви в Сирия
излязоха със съвместно изявление 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 09.03.2025. Патриарсите на три християнски църкви в
Дамаск излязоха на 8 март със съвместно изявление, в което осъдиха масовите убийства на
мирни граждани, извършени в Сирия. 

 Подписи под изявлението поставиха Блаженейшият Патриарх на Антиохия и целия Изток Йоан X,
главата на Сирийската ортодоксална църква – Патриархът на Антиохия и целия Изток Мар
Игнатий Ефрем II и Патриархът на Мелкитската църква Юсеф I Абси. 

 «През последните дни Сирия е свидетел на опасна ескалация на насилие, жестокост и убийства,
довела до нападения срещу невинни граждански лица», се казва в текста на изявлението.
Домовете на мирните жители са разрушени, а имуществото им – разграбено. 

 «Християнските църкви, решително осъждайки всичко, което заплашва гражданския мир,

https://www.facebook.com/share/1AEP82K7w4/


осъждат и порицават масовите убийства на невинни мирни жители и призовават към незабавно
прекратяване на тези ужасни действия, рязко противоречащи на всички човешки и морални
ценности – се казва в изявлението. – Църквите също така призовават да бъдат по най-бързия
възможен начин създадени условия, подпомагащи постигането на национално помирение сред
сирийския народ, да бъде създадена среда, облекчаваща преход към държава, уважаваща
правата на всички свои граждани и полагаща основи на едно общество, основано върху
равноправие и истинско партньорство, свободно от логиката на мъстта и отчуждението. Заедно с
това те потвърждават единството на сирийската територия и отхвърлят всички опити за нейно
разделяне».  

 Църквите призовават всички заинтересувани страни в Сирия «да изпълнят своите задължения,
да сложат край на насилието и да търсят мирни решения, поддържащи човешкото достойнство и
запазващи националното единство». 

 «Молим се Бог да защити Сирия и нейния народ, и на тази земя да се възцари мир», завършват
посланието си главите на християнските църкви. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92943/
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